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1 ère S 4
	Devoir Surveillé n ° 2


	Barème :

1 ) 5  pts 2 ) 6  pts 3 ) 6  pts 

4 ) 3 pts 


	nom :


	voisin :

	
	          
	
	voisin :
	voisin :


Commentaires : Lisez l’énoncé en entier avant de commencer et répondez bien aux questions qui vous sont demandées. Vous pouvez faire les exercices dans l’ordre que vous souhaitez .  La rédaction est importante.

Soyez propre et clair . Bonne chance …


BARYCENTRES

Ex1 :

Soit ABC un triangle équilatéral de côté de longueur a. Soit  ( l’ensemble des points M du plan tels que :



 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 EQ );MA)
 – 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MB)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MC)
 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 = EQ );MA)
 – 4

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MB)
  + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MC)
 
a ) Prouver que le point B est un point de ( .



 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 EQ );BA)
 – 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BB)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BC)
 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 =  EQ );BA)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BC)
 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

   et  EQ );BA)
 – 4 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BB)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BC)
 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 = EQ );BA)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BC)
 
Donc  

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 EQ );BA)
 – 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BB)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BC)
 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 =  EQ );BA)
 – 4 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BB)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BC)
 
b ) Démontrer que le vecteur 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MA)
 – 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MB)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MC)
 est indépendant du choix du point M ;

Pour tout point M du plan , 



 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MA)
 – 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MB)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MC)
 = 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MA)
 –2 ( 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MA)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 ) + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MA)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AC)
 =  – 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AC)
 =   

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BA )
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BC)
   =  2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BI)

 (  où I est le milieu de [ AC ] ) 

c ) Soit G le barycentre de ( A , 1 ) , ( B , – 4 ) , ( C , 1 ) 

Calculer GM et en déduire la nature de l’ensemble  ( .

G est le barycentre de ( A , 1 ) , ( B , – 4 ) , ( C , 1 ) .

Ainsi pour tout point M du plan, on a :



 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MA)
 – 4

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MB)
  + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MC)
 = - 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MG)

Soit M un point du plan, on a alors :


M SYMBOL 206 \f "Symbol"\h (
SYMBOL 219 \f "Symbol"\h


 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h


 EQ \o(\s\up7(\d\fo2()EQ );MA)
 – 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MB)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MC)
 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 = EQ );MA)
 – 4

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MB)
  + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());MC)
 
SYMBOL 219 \f "Symbol"\h


 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 2EQ );BI)
  

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 - 2 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 = EQ );MG)
 
SYMBOL 219 \f "Symbol"\h


 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 EQ );BI)
  

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 = EQ );MG)
 
SYMBOL 219 \f "Symbol"\h
BI = MG 

Grâce au théorème de Pythagore,on montre facilement que BI = a  EQ \s\do1(\f( ; 2))

Ainsi  M SYMBOL 206 \f "Symbol"\h ( SYMBOL 219 \f "Symbol"\h MG = a  EQ \s\do1(\f( ; 2))

On en déduit que ( est le cercle de centre G et de rayon a  EQ \s\do1(\f( ; 2))
 ( passant par B )
d ) Tracer ( .

Ex 2 :

ABCD est un quadrilatère du plan . G est le centre de gravité du triangle ABD et H le centre de gravité du triangle CBD.

K est le milieu de [ GH ]

1 ) Faire un dessin . ( très soigneusement )

2 ) Démontrer que K est le barycentre de ( A , 1 ) , ( B , 1 ) , ( D , 1 ) , ( C , 1 ) , ( B , 1 ) , ( D , 1 )

K est le milieu de [ GH ] , donc l’isobarycentre de G et H .

En particulier, K est le barycentre de ( G , 3 ) , ( A , 3 ) 

D’autre part, G est le centre de gravité du triangle ABD , càd le barycentre de ( A , 1 ) , ( B , 1 ) , ( D , 1 )

Et  H est le centre de gravité du triangle CBD , càd le barycentre de ( C , 1 ) , ( B , 1 ) , ( D , 1 )

Ainsi, d’après la règle du barycentre partiel,on déduit que :

K est le barycentre de ( A , 1 ) , ( B , 1 ) , ( D , 1 ) , ( C , 1 ) , ( B , 1 ) , ( D , 1 )

3 ) Exprimer alors K comme barycentre de A , B , C et D.

K est le barycentre de ( A , 1 ) , ( B , 1 ) , ( D , 1 ) , ( C , 1 ) , ( B , 1 ) , ( D , 1 )

Donc K est le barycentre de ( A , 1 ) , ( B , 2 ) , ( D , 2 ) , ( C , 1 ) 
4 ) Soit I le milieu de [ AC ] et J le milieu de [ BD ] . Démontrer que I , J et K sont alignés . Exprimer le vecteur 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());IK)
 en fonction du vecteur 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());IJ)
.

On a vu que  K est le barycentre de ( A , 1 ) , ( B , 2 ) , ( D , 2 ) , ( C , 1 )

De plus I est le milieu de [ AC ] , donc I est le barycentre ( A , 1 ) , ( C , 1 ) 

Et J est le milieu de [ BD ] , donc J est le barycentre ( B , 2 ) , ( D , 2 )

Ainsi, d’après la règle du barycentre partiel,on peut dire que  :

K est le barycentre de ( I , 2 ) , ( J , 4 ) 

On en déduit que I , J et K sont alignés et que :



 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());IK)
 =  EQ \s\do1(\f(4;6)) 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());IJ)
 =  EQ \s\do1(\f(2;3)) 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());IJ)

5 ) Soit E le centre de gravité du triangle ABC et F le centre de gravité du triangle DAC . L est le milieu de [ EF ] .

Démontrer que les points I , J , K et L sont alignés.

L est le milieu de [ EF ] , donc l’isobarycentre de E et F .

En particulier, L est le barycentre de ( E , 3 ) , ( F , 3 ) 

D’autre part, E est le centre de gravité du triangle ABC , càd le barycentre de ( A , 1 ) , ( B , 1 ) , ( C , 1 )

Et  F est le centre de gravité du triangle DAC, càd le barycentre de ( A , 1 ) , ( C , 1 ) , ( D , 1 )

Ainsi, d’après la règle du barycentre partiel,on déduit que :

L est le barycentre de ( A , 1 ) , ( B , 1 ) , ( C , 1 ) , ( A , 1 ) , ( C , 1 ) , ( D , 1 )

Donc L est le barycentre de ( A , 2 ) , ( B , 1 ) , ( D , 1 ) , ( C , 2 )

De plus I est le milieu de [ AC ] , donc I est le barycentre ( A , 2 ) , ( C , 2 ) 

Et J est le milieu de [ BD ] , donc J est le barycentre ( B , 1 ) , ( D , 1 )

Ainsi, d’après la règle du barycentre partiel,on peut dire que  :

L est le barycentre de ( I , 4 ) , ( J , 2 ) 

On en déduit que I , J et L sont alignés .

Comme I , J et K sont alignés , on peut conclure que I , J, K  et L sont alignés .

Ex 3 : 


Soit (O; EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);j)
) un repère orhonormé du plan.

Soit A, B , C et D les points de coordonnées respectives ( 3 ; 3 ) , ( –1 ; – 1 ) , ( – 2 ; – 3 ) et ( 3 ; – 3 ) .
1 ) Déterminer les coordonnées du point E tel que BCDE soit un parallélogramme.

Dire que BCDE est un parallélogramme revient à dire que 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());CD)
 = 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BE)

On a 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());CD)
 ( 5 ; 0 ) et 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BE)
 (  xE  + 1 ; yE  + 1 )

On en déduit que E ( 4 ; – 1 )

2 ) Déterminer les coordonnées du barycentre G de ( A , 2 ) , ( B , 1 ) , ( C , 1 ) , ( D , 1 ) , ( E , 1 )

xG =  EQ \s\do1(\f(1;6)) ( 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 – 1 – 2 + 3 + 4 ) =  EQ \s\do1(\f(5;3))
yG =  EQ \s\do1(\f(1;6)) ( 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 – 1 – 3 – 3 – 1 ) = –  EQ \s\do1(\f(1;3))
3 ) Soit L le centre du parallélogramme BCDE.

 a ) Démontrer que les points A , G et L sont alignés.

L est le mlilieu de [ BD ] , on a donc :

L (   EQ \s\do1(\f(1;2)) ( -1 + 3 ) ;  EQ \s\do1(\f(1;2)) ( -1 - 3 )  )  càd L  ( 1 ; - 2 )

On a 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AL)
 (  - 5 ; - 2 )  et  

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AG)
 (  EQ \s\do1(\f(5;3)) – 3 ; –  EQ \s\do1(\f(1;3)) – 3 )  càd  

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AG)
 ( -  EQ \s\do1(\f(4; 3)) ; -  EQ \s\do1(\f(10;3)) )

D’autre part , 

Det (

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AL)
 ; 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AG)
 ) = -5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  (-  EQ \s\do1(\f(4; 3)) ) – 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (- EQ \s\do1(\f(10;3)) )  = -  EQ \s\do1(\f(20;3))  +  EQ \s\do1(\f(20;3)) = 0

Ainsi 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AL)
 et  

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AG)
 sont colinéaires et A, L et G sont alignés.
b ) Démontrer que 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GD)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 = EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);0)
.

On a 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
 ( -  EQ \s\do1(\f(8;3)) ; -  EQ \s\do1(\f(2;3)) )  , 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GD)
 (   EQ \s\do1(\f(4;3)) ; –  EQ \s\do1(\f(8;3)) ) et  

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 (  EQ \s\do1(\f(4;3)) ;  EQ \s\do1(\f(10;3)) )

…

c ) Que représente le point G pour le triangle ABD ?

G est le centre de gravité de ABD 

d ) Que reprsente le point G pour le triangle AEC ? 

Les deux triangles ont la médiane [ AL ] en commun  …

G est donc aussi le centre de gravité de AEC

4 ) 

a ) Déterminer les coordonnées de I et J , milieux respectifs des segments [ AB ] et [ AE ].

On a …  I ( 1 ; 1 ) et J (  EQ \s\do1(\f(7;2)) ; 1 ) 

b ) Démontrer l’alignement des points I , G et D et des points C, G et J.

G est le centre de gravité de ABD , il appartient donc à la médiane ( DI ) …

G est le centre de gravité de AEC , il appartient donc à la médiane ( CJ ) …


GENERALITES SUR LES FONCTIONS 

Ex 4 : Démontrer à l’aide d’un contre-exemple
Exemple

	Pour démontrer que l’énoncé : «  Le produit de deux fonctions affines est une fonction affine » est faux, 
il suffit de trouver un contre-exemple :

u ( x ) = x , v ( x ) = x , ( uv ) ( x ) = x ²  ( u et v sont deux fonctions affines et u v n’est pas une fonction affine )




Démontrer que les énoncés suivants sont faux.

a ) Le produit de deux fonctions croissantes sur un intervalle I est une fonction croissante sur I.

Soit u : x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
 -  EQ \s\do1(\f(1;x))  et v : x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
  x – 1

u et v sont croissantes sur ] 0 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [

pour tout x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h ] 0 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [ , on a   :    ( u v ) ( x ) = -  EQ \s\do1(\f(1; x))  ( x – 1 ) = – 1 +  EQ \s\do1(\f(1;x))
La fonction uv est décroissante sur ] 0 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [

b ) Pour toutes fonctions u et v définies sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) :







u EQ \s\do3()
 v = v EQ \s\do3()
 u

Soit u : x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
 x²  et v : x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
  x – 1
pour tout x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R) :

( u EQ \s\do3()
 v ) ( x ) = ( x – 1 ) ²

( v EQ \s\do3()
 u ) ( x )  =  x² – 1   …
c ) Toute fonction impaire définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) est croissante sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R).

u : x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
 – x 3
- Durée 2 h 


- Calculatrices autorisées





Ou





L est le centre du parallélogramme BCDE


Donc L est le barycentre de ( B , 1 ) , ( C , 1 ) , ( D , 1 ) , ( E , 1 ) 


D’après la règle du barycentre partiel , on peut dire que :


G de ( A , 2 ) , ( L , 4 ) …








